校对:玉龙

十四届全国人大常委会第六次会议在京闭幕

表决通过新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法等决定任命阴和俊为科学技术部部长、蓝佛安为财政部部长

习近平签署主席令 赵乐际主持会议

新华社北京10月24日电 十四届全国人大常委会第六次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法;决定免去李尚福的国务委员、国防部部长职务,免去秦刚的国务委员职务,免去王志刚的科学技术部部长职务、任命阴和俊为科学技术部部长,免去刘昆的财政部部长职务、任命蓝佛安为财政部部长。国家主席习近平分别签署第12、13、14号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员162人出席会议, 出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会

关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议、十四届全国人大常委会关于授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额的决定。

会议表决通过了全国人大常委会 关于批准《中华人民共和国和哥伦比亚 共和国关于移管被判刑人的条约》的决 定、关于批准《中华人民共和国和毛里 求斯共和国引渡条约》的决定、关于批 准《联合国打击跨国有组织犯罪公约关 于打击非法制造和贩运枪支及其零部 件和弹药的补充议定书》的决定、关于 批准《亚洲相互协作与信任措施会议秘 书处及其人员、成员国代表特权与豁免 公约》的决定、关于加入《国际航标组织 公约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十四届全国人大一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议经表决,免去李尚福的中央军事委员会委员职务。

会议经表决,任命刘少云为中国 人民解放军军事法院院长。

会议还表决通过了其他任免案。 全国人大常委会副委员长李鸿忠、 王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、 蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、 张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔, 秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理张国清,最高人民 法院院长张军,国家监察委员会、最高 人民检察院负责同志,全国人大各专门 委员会成员,各省区市人大常委会负责 同志,部分副省级城市人大常委会主要 负责同志,部分全国人大代表,有关部 门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第七讲专题讲座,赵乐际委员长主持。国家发展和改革委员会党组成员、副主任李春临作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导加快规划建设新型能源体系》的讲座。

上海: 进博场馆 装饰一新迎盛会

10月24日,位于上海青浦的国家会展中心(上海)场馆外部进博会主题装饰工程进入收尾阶段,包括南广场在内的四个出入口都已装饰一新,迎接即将开幕的第六届中国国际进口博览会。

(新华社发)



透视我国增发2023年国债1万亿元的深意

24日,十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议,明确中央财政将在今年四季度增发2023年国债目的何在?增发的国债用于何处?万亿元的国债资金如何管理?

为何增发:支持灾后恢复 重建、提升防灾减灾救灾 能力的必要之举

今年以来,我国多地遭遇暴雨、洪 游、台风等灾害,部分地区受灾严重、损 失较大,地方灾后恢复重建任务较重。 同时,近年来各类极端自然灾害多发频 发,对我国防灾减灾救灾能力提出了更 高要求。

中共中央政治局常务委员会8月 17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾 和灾后恢复重建工作。会议提出,"加 快恢复重建""进一步提升我国防灾减 灾救灾能力"。

这些重点工作离不开"真金白银"的保障。财政部相关负责人表示,尽管年初预算已经安排了相关常规救灾和防灾减灾资金,但难以满足提升防灾减灾救灾能力的需要。

在北京大学经济学院财政学系主 任刘怡看来,叠加化解地方政府债务风 险、保障"三保"支出等因素,地方通过 自有财力大幅增加相关领域资金安排 的余地较小。

"增发 2023 年国债,是党中央、国务院作出的重大决策部署,是践行以人民为中心发展思想的重要举措。"财政部有关负责人表示,以强有力的资金保障有关工作落实,集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板,整体提升我国抵御自然灾害的能力。

"从国际上看,不少国家也会在年中根据经济社会发展实际情况进行一些预算调整。"中国财政科学研究院研究员石英华说,根据今年我国的灾情,中央财政增发国债、调整预算,是务实之举,体现了财政加力保障重点支出的导向。

如何使用:增发国债将于 四季度发行 资金全部安排给 地方

据了解,结合灾后恢复重建和防灾减灾救灾工作需要,并统筹财政承受能力,中央财政将于四季度增发2023年国债10000亿元,并通过转移支付方式全部安排给地方。其中,今年拟安排使用5000亿元,结转明年使用5000亿元。

"中央财政增发国债,但具体资金使用全部都在地方,这有助于缓解地方

财政收支压力,进一步优化了财政支出结构,也进一步优化了债务结构。"石英

资金使用方面,据财政部介绍,将 重点用于八大方面:灾后恢复重建、重 点防洪治理工程、自然灾害应急能力提 升工程、其他重点防洪工程、灌区建设 改造和重点水土流失治理工程、城市排 水防涝能力提升行动、重点自然灾害综 合防治体系建设工程、东北地区和京津 冀受灾地区等高标准农田建设。

"此次资金使用安排跨越今明两年,体现了政策的连续性。资金使用方向兼顾了当下和长远,在支持灾后恢复重建、保障民生的同时,还着力补短板、强弱项,加强抵御自然灾害的长期能力建设,有利于促进高质量发展。"石英华说。

此次增发的国债将在今年四季度 发行。"我们将及时启动国债发行工 作。目前,财政部已对四季度国债发行 计划作出调整,为增发国债留出空间。" 这位负责人说。

下一步,国家发展改革委、财政部 将会同有关部门,加强项目审核把关, 尽快将资金落到具体项目。财政部还 将及时下达国债项目预算,推动加快形 成实物工作量。

"国债资金投入使用后,也有利于 带动国内需求,有助于进一步巩固经济 回升态势。"刘恰说。

怎样管理:中央预算相应 调整 增发国债资金纳入直达 机制

在增发国债之后,2023年中央预 算也作出相应调整。

据了解,2023年中央本级支出不变,中央对地方转移支付比年初预算增加5000亿元;地方一般公共预算支出预算相应增加5000亿元,支出增幅由5.2%提高至7.4%。

与此同时,财政赤字也相应增加。 2023年全国财政赤字由38800亿元提 高至48800亿元,中央财政赤字由 31600亿元增加到41600亿元,预计财 政赤字率由3%提高到3.8%左右。

近年来,中国政府负债率低于其他 世界主要经济体。在刘怡看来,当前我 国政府具有增发国债的空间,此次增发 后风险整体可控。

万亿元的国债资金,如何管好用好? 财政部有关负责人介绍,下一步,将 充分利用直达机制,将国债支出资金全 部纳入财政直达资金范围,实施全流程 跟踪监测,确保资金按规定用途使用。

"我们还将组织财政部各地监管局建立常态化监管机制,盯紧盯牢国债资金使用,严查挤占挪用国债资金等违法违规行为,有效防范政府债务风险。"该负责人说。(新华社北京10月24日电)

《未成年人网络保护条例》 明年1月1日起施行

新华社北京10月24日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《未成年人网络保护条例》(简称《条例》),自2024年1月1日起施行。

党中央、国务院高度重视未成年人网络保护工作。近年来,互联网的飞速发展拓展了未成年人学习、生活空间,同时也引发了全社会对未成年人网络保护问题的关注。《条例》旨在营造有利于未成年人身心健康的网络环境,保障未成年人合法权益,为未成年人网络保护提供有力的法治保障。《条例》共7章60条,重点规定了以下内容。

一是健全未成年人网络保护体制机制。明确国家网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作,并依据职责做好未成年人网络保护工作。明确国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视等有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。明确县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件,提供优质的网络素养教育课程。强化学校、监护人网络素养教育责任,建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。规定未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。规定国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播有利于未成年人健康成长的网络信息。明确网络产品和服务提供者发现危害或者可能影响未成年人身心健康信息的处置措施和报告义务。禁止任何组织和个人对未成年人实施网络欺凌行为。要求网络产品和服务提供者建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制。

四是保护未成年人个人信息。规定监护人应当教育引导未成年人增强个人信息保护意识和能力、指导未成年人行使相关权利。明确发生或者可能发生未成年人个人信息泄露、篡改、丢失时,个人信息处理者的安全事件应急处置要求。规定个人信息处理者应当严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计。明确加强未成年人私密信息保护。

五是防治未成年人沉迷网络。要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。规定网络服务提供者应当合理限制不同年龄阶段未成年人在使用其服务中的消费数额,防范和抵制流量至上等不良价值倾向。要求网络游戏服务提供者建立、完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则,对游戏产品进行分类并予以适龄提示。



增长加快

商务部消费促进司负责人10月24日介绍,9月,我国商品销售稳步增长。商品零售额同比增长4.6%,增速比8月加快0.9个百分点。从商品类别看,超六成商品零售额同比增速较8月加快。 (新华社发)

■ 新时代中国的 周边外交政策展望

■ 我国将推动考试 招生制度更加成熟定型

■ 多国经济学家 认为美国高利率政策 拖累世界经济



扫码阅读 详细报道

り後の私 声明・公告 分类广告

咨询电话: 63217552 13721611416

- **遗失声明**●编号为 O410432476,姓名为杜嘉豪,出生日期为 2014
 年5月 15日的出生医学证明丢失,声明作废。
- ●洛阳市西工区原味香餐饮开户许可证丢失,核准号为J4930011105401,声明作废。 ●编号为O410455339.姓
- ●編号为 O410455339,姓 名为王熙雯,出生日期为 2014 年6月26日的出生医学证明丢 失,声明作废。

注销公告

洛阳市清上艺术培训有限 公司拟向登记机关申请注销登 记,特此公告。

公示

将我市原地址位于洛龙 区滨河南路瀛洲桥以东 500 米路北的中国石化销售河南 洛阳石油分公司洛阳第 61 加油站(已拆除),按照"拆一 补一"政策,调整到"洛龙区 周山大道与伊洛路交叉口西 南角",并于 2023 年度实施。

现予以公示,公示期7 天。如有异议,请以书面形式签字向本单位提出,逾期不予接收。

咨询电话:63300059 洛阳市商务局

关于颁发、换发"中华人民共和国金融许可证"的公告

2023年第30号

以下机构经国家金融监督管理总局洛阳监管分局核准,换发"中华人民共和国金融许可证",现予以公告:

河南伊川农村商业银行股份有限公司 杜康支行

简称:伊川农村商业银行杜康支行

机构编码:B1037S341030022

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。 批准日期:2009年10月15日 许可证流水号:00929271

机构住所:伊川县万海国际广场第1号楼 第1层

发证机关:国家金融监督管理总局洛阳监管

发证日期:2023年10月23日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn) 上查询。



流离失所

这是10月23日在加沙地带南部联合国近东巴勒斯坦难 民救济和工程处一所附属学校内拍摄的流离失所的儿童。

根据联合国人道主义事务协调办公室的最新评估,加沙地带约有160万人流离失所,占该地区人口六成以上。其中,约56.6万人居住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处指定的148个紧急避难所中,但条件日益恶化。加沙地带超过四成住房遭损毁。